

习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

李强向洪森首相致贺电

新华社北京7月25日电 7月25日,中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电,祝贺其领导柬埔寨人民党在第七届全国大选中获胜。

习近平指出,我们高兴地看到,在以洪森主席为首的柬埔寨王国政府正确领导下,柬埔寨政治稳定、经济发展、民生改善,国际和地区地位不断提升。中方将一如既往支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在洪森主席坚强领导下,柬埔寨人民党将为国家

繁荣与人民幸福、为地区和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。

习近平强调,中国和柬埔寨是命运共同体。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作,我愿同洪森主席一道,加强对双边关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体,更好造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李强向洪森致贺电。

省总工会召开党组(扩大)会议

郭大为主持并讲话

本报讯(记者 阎瑞先)7月25日,省总工会在延安南泥湾劳模工匠学院召开2023年第十六次党组(扩大)会议,传达学习省委十四届四次全会精神,研究贯彻落实工作。省总工会主席郭大为主持并讲话。

郭大为指出,这次省委十四届四次全会,是深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神的一次重要会议。全省各级工会要认真学习贯彻全会精神,认真落实“五个新突破”“四个着力”重要要求,紧紧围绕“三个年”活动,发展“四个经济”“六个争做西部示范”和深入实施创新驱动发展战略目标任务,找准工会工作的切入点、结合点和着力点,团结带领全省广大职工群众为陕西高质量发展现代化贡献智慧和力量。

郭大为强调,要深入开展主题教育,认真总结梳理,边学习、边对照、边检视、边整改,把做好经验固定下来,特别是要针对调研中发现的问题,即知即改,立行立改,确保主题教育取得实实在在的成效。要通过主题教育,全面加强工会干部队伍建设,持续开展“十改”“十问”“十努力”“十种现象”作风检视整改,以作风改进提升工作效能,推动各项工作走深走实。

郭大为强调,要认真筹备召开陕西省工会第十五次代表大会,按照省委的部署要求,紧密结合陕西职工队伍和工会工作实际,加强规律性把握和前瞻性思考,高质量起草会议文件,切实起到把方向、管长远、引领陕西工会事业发展的作用。深化产业工人队伍建设改革的核心是培养高技能人才,要聚焦加快传统产业转型升级、做强做优现代能源产业、促进新兴产业发展壮大、加强现代化基础设施建设等重点行业、重大项目,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,以赛促学、以赛促练、以赛促干,为产业工人搭建建功立业的舞台和成长成才的平台。

紧密结合陕西职工队伍和工会工作实际,加强规律性把握和前瞻性思考,高质量起草会议文件,切实起到把方向、管长远、引领陕西工会事业发展的作用。深化产业工人队伍建设改革的核心是培养高技能人才,要聚焦加快传统产业转型升级、做强做优现代能源产业、促进新兴产业发展壮大、加强现代化基础设施建设等重点行业、重大项目,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,以赛促学、以赛促练、以赛促干,为产业工人搭建建功立业的舞台和成长成才的平台。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

延安南泥湾劳模工匠学院开学典礼举行

郭大为讲话并宣布开学



郭大为讲话并宣布开学。



窦铁成(左)、徐立平为延安南泥湾劳模工匠学院揭牌。本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)7月25日,陕北黄土高原,天蓝草绿,百花怒放,一派生机盎然的景象。经过两年多的科学施工,备受各界关注的延安南泥湾劳模工匠学院如期建成,并在这里举行2023年陕西省劳模工匠主体培训班开学典礼。省总工会主席郭大为讲话并宣布开学,向学院建设单位、设计单位职工代表颁发劳动证书和纪念章。全国劳动模范窦铁成、大国工匠徐立平为延安南泥湾劳模工匠学院揭牌。

省总工会行级领导,各市(区)总工会、各省级产业工会负责同志,省总工会各部门、各直属单位负责同志,延安时期劳动英雄郝树才、赵占魁、吴满有的后代代表,全省劳模工匠代表和首批学员,设计单位、施工单位、监理单位代表参加。

此次陕西省劳模工匠主体培训班为期5天,培训内容包括政治理论教学,延安精神,劳模精神、劳动精神和工匠精神教育,技能交流与传承,革命传统教育,劳模身心调理与休养等,共有来自全省的120名劳模工匠参加。学员代表、全国劳模、中国航空西安航空发动机有限公司高级技师夏复山在发言时表示,要以饱满的精神和端正的学习态度,全身心投入到学习中来,汲取知识、提升自我,努力成为新时代优秀的劳模工匠,为社会创造更多价值。

郭大为指出,建设延安南泥湾劳模工匠学院,是落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述,践行“两个确立”“两个维护”的重要行动,是弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深化产业工人队伍建设改革的重要举措,是提升工会服务能力和水平的重要阵地。要通过建设劳模工匠学院,努力培养一大批有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献、与时俱进的高素质劳动者大军,为强国建设、民族复兴提供人才支撑、注入磅礴力量。

郭大为强调,高质量建设,更要高质量管理,才能实现高质量发展。要坚持正确的办学方向,以人为本,专业立院、质量兴院、特色强院,文化塑造,环境育人,高点起步,高标准办学。要面向全国、创新思维、放大优势、品牌管理,以红色教育长精神,

以专业培训提素养,以学养结合促建功。要加强师资队伍建设和课程建设,请名师上名课,请劳模工匠上讲台,努力把学院办成传承红色基因的精神高地、培育劳模工匠的人才摇篮、服务全国广大职工的“职工之家”。

据悉,延安南泥湾劳模工匠学院位于延安市南泥湾红色文化教育组团区,占地79.1亩,总建筑面积3.8万平方米,总投资3.12亿元,能够满足500人学习教育培训的需要,是陕西省政府与省总工会第二十七次联席会议确定的省重点建设项目,也得到了全国总工会的肯定和支持。项目于2021年7月16日开工建设,按照“两年建成投入使用,三年形成品牌效应”的总体要求,将劳模设计、劳模建设、劳模管理贯穿全过程,建设单位用“艰苦奋斗,自力更生”的南泥湾精神推动项目建设。

全国劳模、大国工匠为延安南泥湾劳模工匠学院揭牌,全总领导向延安南泥湾劳模工匠学院授予“全国工会理论和劳动关系智库基地‘劳模精神劳动精神工匠精神’研究实践中心”牌匾——

在劳模精神发祥地建成的劳模工匠学院开学啦

7月25日,我国劳模运动、劳模精神发祥地,延安大生产运动旧址——延安市宝塔区南泥湾镇天蓝草绿,热闹非凡,一件新时代弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重大事件在这里发生。

往日:劳模精神发祥在这里

1941年3月,国民党顽固派向中共中央抗日根据地发动了大规模的军事包围和经济封锁,加上连年自然灾害的侵袭和十多万非生产人员的增加,使边区的财政经济遇到了前所未有的困难。面对饿死、解散、还是自己动手的关键抉择,毛泽东亲笔题词:“自己动手,丰衣足食。”一场轰轰烈烈的生产自救运动就此陕甘宁边区开展起来了。

三五九旅指战员高唱“一把老镢头一支枪,生产自给保卫党中央”的歌曲,浩浩荡荡开进了荒无人烟的南泥湾,打响了向荒山要粮的战斗。在旅长王震率领下,开展了著名的大生产运动。经过三年的耕耘,开荒10万亩。

期间,涌现出了吴满有、赵占魁、刘玉厚、郝树才等一大批劳动英雄和模范人物,形成了如今的劳模精神。南泥湾大生产时代已经远去,但大生产运动所凝结成的劳模精神却永远彪炳史册,传承后人。

今朝:建起劳模精神传承学府

80年后的今天,这里诞生了一座专注于劳模工匠精神传承的工会院校——延安南泥湾劳模工匠学院。

党的十八大以来,习近平总书记就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述,特别强调:“工会要协同各个方面为劳动模范、大国工匠发挥作用搭建平台、提供舞台,培养造就更多劳动模范、大国工匠。”全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明在中国工会十七大报告中明确要求:“深化新时代工匠学院建设。”

考虑到延安南泥湾是党中央在延安时期开展“大生产运动”的一面旗帜,是劳模精神的发祥地,具有唯一性、至高性、

特质性。基于此,省总提出建设延安南泥湾劳模工匠学院,得到全总同意。

在全总和省委省政府的关心支持下,由省总工会筹集建设资金3.12亿元,延安市划拨建设用地79.1亩,省、市总工会共同建设,秉承“培育产业工人队伍领军人才、助力制造强国战略目标”使命,以“思想政治引领、综合素质提升、疗养休养并重”为功能定位,面向工会工作者、产业工人、广大职工进行革命传统、专业技能、公共实训教育培训及劳模工匠疗养的示范院校正式建成。

建设过程中,省总工会主席郭大为要求,要强化人文、气质、内涵的理念,通过创造性转化和创新性运用,把延安的历史文化精髓展现出来,凸显劳动元素和“工”字符号,彰显劳模精神、劳动精神、工匠精神,用集体的智慧和力量把劳模工匠学院建成精品工程、劳模工匠的精神高地。

项目于2021年7月16日开工建设,按照“两年建成投入使用,三年形成品牌效应”的总体要求,用“艰苦奋斗,自力更生”

的南泥湾精神推动项目建设,将劳模设计、劳模建设、劳模管理贯穿全过程。

全国劳动模范、中国建筑西北设计研究院总建筑师赵元超团队担纲设计。赵元超表示,我们充分挖掘南泥湾劳模精神和历史,尊重自然山水,礼赞劳动伟大和工匠精神,运用现代建筑布局原理融入周围山水,建筑采用传统的砖石和清水混凝土材料充分体现了建筑的地域性和在地性。整体风格朴素大气、浑然天成,给人强烈的体验性和纪念性,在平凡中追求卓越;理性与浪漫交织,现代与传统结合,小中见大,步移景异,时空变幻,营造了亲切宜人的劳模之家。

EPC总包牵头单位陕西建工第十三建设集团,更是将学院作为争创鲁班奖的项目高质量建设。“单外墙真砖实砌就做了三个样板墙,反复对比计算,只因为材料配比比后灰缝平整度观感要到达最佳。”34岁的陕建十三建项目施工员王峰说,干就要干精品,细节绝不含糊。

(下转第二版)

新闻集装箱

成都大运会“网上新闻中心”平台上线

据新华社电 7月25日,成都大运会“网上新闻中心”平台正式上线,将为赛事注册媒体提供专业的新闻素材服务。该系统将在赛事期间为成都大运会注册媒体提供赛事赛况、赛场图片、短视频素材、权威发布等专业性的成都大运会新闻素材。

首艘国产大型邮轮完成首次试航

据新华社电 记者从中国船舶集团有限公司获悉,7月24日,由该公司建造的首艘国产大型邮轮提前1天完成首次试航。本次试航的完成,标志着国产大型邮轮实现了从蓝图到蓝海、从上海到海上的跨越,也标志着我国船舶工业即将填补大型邮轮设计建造领域的空白。

“中国天眼”发现800余颗新脉冲星

据新华社电 记者7月25日从FAST运行和发展中心获悉,截至目前,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)已发现800余颗新脉冲星。目前,“中国天眼”发现的新脉冲星数量是国际上同一时期所有其他望远镜发现脉冲星总数的3倍以上。

导读

文旅新消费催生汉服妆造师新职业

详见第二版

陕西计划到2025年底发展新业态劳动者工会会员总数达30万人以上

电子职工书屋对新业态劳动者的覆盖面进一步扩大;每年面向新业态劳动者至少开展一次国家安全教育。

方案明确,2023年至2025年,陕西将每年培育建设10个市(县)级示范性行业工会联合会,每年全省发展新业态劳动者会员5万人左右。货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等4个重点群体总体入会

率动态保持在50%以上。每年建成20个陕西省“司机之家”。每年推树“最美户外劳动者服务站”60个,安排奖补资金30万元。到2025年底,评选推荐全国“最美户外劳动者服务站”达到270个。

方案要求,全省各级工会要深入推进新业态劳动者素质提升,持续开展农民工“求学圆梦行动”,将扶持资金适度向新

就业形态劳动者群体倾斜。组织开展新职业新工种职工职业技能竞赛,提升新业态劳动者技能素质。针对新业态劳动者群体特点,深入开展文艺轻骑兵下基层、全民健身等一系列文体活动。参与开展“最美司机”“最美快递员”“外卖配送员之星”等选树活动并予以宣传表彰。在全国、省级劳动模范、五一劳动奖章、五一巾帼奖等评选中注重选树新业态劳动者。加强新业态劳动者权益保障工作,推动货运、网约车、快递、外卖配送行业广泛建立协商协调机制,进一步保障新业态劳动者的合法权益。